
5

Akik keresik az üzleti coach helyét

A kíváncsiság vezérelt, mikor az „Üzleti coach” egyéves isko-
lánk első generációjának záróvizsgáján a szakdolgozatok védé-
sét hallgatva bedobtam az ötletet: adjunk ki egy gyűjteményt 
néhány érdekes szakdolgozat rövidített változatából. Végzett 
tanulóink, hogy az egy év alatt kialakult bensőséges hangula-
tot, és a közös beszélgetéseket megőrizhessék, megalakították 
„véndiák” egyesületüket. Félévente egy hétvégére elvonulnak, 
alakítják elképzelésünket az üzleti coachingról, és ízlelgetik a 
helyi borászok borait. 
Most, hogy ismét olvasom tanítványaink írásait, látom, hogy 

a kiválasztottak nemcsak az „érdekes legyen” elvárást elégítik 
ki, hanem egytől egyig keresik az üzleti coach helyét a világ-
ban, és magukban is. Ízelítőnek a következő kijelentéseket 
mutogatom:
„Szinte bármilyen alapképzettséggel kijelentheti valaki, hogy 

coach. Így persze az uniformizálódás kizárható, és mivel a 
coaching négyszemközt zajlik, nem is nagyon ellenőrizhető, hogy 
mi történik a zárt ajtók mögött.”
„Voltam olyan szerencsés, és már éltem a szocializmus végén, 

ahol az iskolában a kisdobosok hat, utána az úttörők tizenkét 
pontja volt a divat. Otthon pedig várt a nagymamám esti imája, 
és a tíz parancsolat.”
„Miért nem akarja elfogadni a bedobott tippet a coachee? Az 

ötletet ellenzi, vagy magától a változástól fél? Az érvényességi tar-
tományt nézi, vagy azt, hogy hogyan meneküljön?”
„A radikális változás tehát bennem is végbement, ha nem is 

nevezhetjük ezt metamorfózisnak, hiszen egy részem nagyon is 
változatlan maradt, de ma már inkább egy kentaurhoz hasonló 
furcsa lény vagyok, egy dietetikus fejével és egy coach szívével.”
Az iskolánknak helyet adó Budapesti Műszaki Főiskolán e 

gyűjtemény nyomdába kerülésének idején a második gene-
ráció készül a szakdolgozatok védésére. Bízom abban, hogy 
közülük is lesznek olyanok, akiket szívesen ajánlhatunk az 
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ÜZLETI-COACH ALUMNI Egyesületnek. Meggyőződésem, 
hogy véndiákjaink egyesülete nem lesz vén, és már nem is diák, 
hanem megtalálja saját helyét az üzleti coaching világában.

Velencei Jolán
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Néztem, miként dolgozik az autómentő a reggel nyolc órai forga-
lomban. Rengeteg hülye kérdésem volt. Azokra is tudott válaszol-
ni. Pazar munkát végzett. Mindenki jó munkát végzett. A szolgálat 
perceken belül visszahívott, egyeztetett a szervizzel. Mondanám, 
jobban nem lehet csinálni. Ja, hogy visszatérjek az autómentőre. 
Kérdezem, melyik iskolában tanulta meg így a szakmát. Rám mo-
solyog: az élet tanított erre. Később a bölcsészkarral szemben lévő 
„Csendes” kocsmában nézem az egyetemistákat. Dolgozgatnak, 
beszélgetnek, iszogatnak. Lehetnének a kiskörút másik felén is, de 
mégsem lehetnek. A jó órákra bejárnak, és a rosszak alatt a jókról 
beszélnek. Az autómentő elmegy egy kurzusra, ahol bemutatják 
az új kellékeket, és azután az életben megtanulja, mikor melyik 
alkalmazható. A Csendesből a tanulók viszont akkor mennek át a 
kiskörút másik felére, ha ott nem kellékeket tanítanak. 
A mai iskolákra Handy a következő leírást kínálja: „sem nem 

tiszteletre méltó, mint az egyetem, nem is népszerű, mint egy nyil-
vánosház, hanem egyszerűen elengedhetetlen, mint az ágynemű-
tartó”. A mi tanulóink nem az órák helyett, hanem utána járnak 
kocsmába. Néha még mi, tanárok is velük megyünk és folytat-
juk a beszélgetést. Iskolánk első generációja már zsebre vágta a 
diplomát is. Szeretnek továbbra is együtt kocsmázni. Egyszer Joli 
elmesélte nekik a nyugati típusú Alumnit, és ráharaptak. Meg-
csinálták. Nemcsak kocsmázni akarnak, hanem bemutatkozni is. 
Egyik lehetőség egy „drága névjegykártya”, aminek most az elő-
szavát írom. Kiválasztottunk néhány szakdolgozatot, és itt néhány 
foszlányt bemutatunk. Most, hogy itt vannak, rá tudnánk húzni 
néhány kritériumot, ami alapján döntöttünk, de akkor, amikor 
2008 őszén Szegeden egy szalvétára ráírtuk a neveket, nem voltak 
kritériumok, hiszen azok ellentmondtak volna iskolánknak. Ki-
választottuk, amit kiválasztottunk, mert intuíciónk azt sugallta, 
hogy ezzel is bemutatható egy iskola.

Baracskai Zoltán


